

# 迷失省城，合肥四院收留两月 曲折寻亲，智障男与家人团聚

有钱没钱回家过年。眼看春节快到了，正是家家户户期盼团圆的时候，家住舒城县的高奶奶这两天特别开心，因为她失踪了两个月的儿子大洪(音)终于回家了。

大洪是在百里之外的合肥市第四人民医院找到的。据了解，该院每年要接收类似的流浪精神病人400人次左右。

朱世玲 刁宗盛 记者 李皖婷

天寒地冻，智障儿子失踪

高奶奶和老伴80多岁了，大儿子大洪

因从小患脑炎，留下智力障碍的后遗症，一直与他们生活在一起。儿子虽然智力有问题，但人很老实善良，吃苦耐劳，平时靠捡破烂补贴家用，一家人生活得其融融。

2014年12月1日下午3点多钟，大洪卖完破烂后不知去向。高奶奶叫回了在深圳打工的女儿、女婿，一家人开车四处寻找，还在电视台播放寻人启事，大街小巷四处张贴照片，连菜市场的垃圾箱都去翻一翻，看有没有人藏在里面，亲戚邻居也都帮忙打听，可就是没半点音讯。

两个月过去了，虽然家人没有放弃寻找，但周围人都认为没有希望了，“农村里拆迁空置房那么多，要是饿死、冻死在什么

地方，哪有人知道呢？”

曲折找家，男子被医院收留

正在一家人觉得希望渺茫的时候，从一百多里外的合肥传来消息，失踪多日的大洪被合肥市四院收留，院方也在四处为他寻找家人。

原来，当天下午，大洪在穿越红绿灯时走错了方向，找不到家。天黑了，越来越着急的大洪拼命往前走，走了一夜一直走到百里外的合肥滨湖新区。

第二天，大洪被人发现睡在江汽六村附近的地上，好心人报警后，民警发现大洪交流困难，就把他送到合肥市四院检查有

无精神问题。

经过检查，大洪精神上没有问题，不需要治疗，可他说不清家里准确地址，没法送他回家，医务人员就把他暂时收留在病房，这一留就是2个月。虽然工作人员多次帮他找家，可每次都无功而返。近日，一家人终于团聚。

据该院社会服务科工作人员介绍，医院每年要接收类似的流浪精神病人400人次左右。这些人员经治疗后，“找家”成大问题。为此，医院专门设置了社会服务科，帮助这些人员找家，还经常捐助衣物给他们。大洪是这些曲折寻家者中比较顺利的一个例子。

## 万名教师进万家

为加强家庭教育与学校教育的有效衔接，促进教育教学质量不断提升，合肥市日前开展“万名教师进万家”活动，着重了解学生在家学习习惯、家务劳动、尊重长辈等表现情况。图为合肥市长江路幼儿园杏林分园教师走访学生家庭。

李敏敏 胡雨朦  
记者 王涛文/图



## 为躲处罚当众认“爹”

星报讯(帖广水 记者 王涛) 2月6日，一驾驶人为了逃避超员处罚，竟当众谎称自己车内一位老年乘客为自己的父亲且身患重病。

2月6日8时04分，淮南交警八公山大队民警在对一辆面包车进行检查登记时，发现该车超员20%以上。驾驶员孙某说自己父亲身患重病，一家人陪着去看病，车上都是家人，正急着赶路，希望交警人性化执法，手下留情。民警让孙某说出自己“父亲”和家人的姓名，孙某顿时无语，车内人哄堂大笑。最终，民警按规定给予孙某罚款200元、记6分的处罚。

## 讲义气帮哥们打架 将自己打进拘留所

星报讯(刘兴勇 记者 曹开发) 1月16日凌晨，宁国青年男子黄某正在市区某网吧上网，随后其朋友汪某、付某、陈某来到网吧，汪某见黄某正在QQ上和另一男子袁某吵架，遂与付某、陈某二人商量，要去教训袁某。

随后，汪某、付某、陈某三人找到正在市区另一网吧上网的袁某，汪某借口与之发生摩擦后，三人冲上前去对袁某头部及背部实施殴打。在打斗过程中，造成袁某嘴唇及头部受伤，三人被围观的人员拉开后逃离了现场。

宁国西津派出所接报警后，将受伤的袁某送往医院治疗并对此案展开了调查。2月5日，派出所民警将汪某抓获。目前，汪某已被执行行政拘留，对付某及陈某的查缉工作正在进行中。

## 女子驾豪车碰擦路边车 苦寻车主主动赔偿

星报讯(吴小明 朱丽莉 张发平) 2月6日，含山交警接到报案，在含城锦绣华庭小区内发生一起交通事故。民警赶到现场了解，一名女司机驾驶路虎越野车在小区道路转向时，刮擦到路边停放的一辆轿车。女司机王某告诉民警，事故是半个小时前发生的，想着撞坏了别人的车，要赶紧向对方赔偿损失，通过小区物业找车主找了半个多小时没找到，所以着急报警求助。了解到事故情况后，民警立即通过警务通查出被撞轿车的车主信息，并通过电话联系上车主朱某。

事故处理中，王某向民警坦言，自己是新手，早晨送女儿出门办事，出小区时操作不当刮坏了朱某停放的车，主要还是因为自己的技术问题。考虑到该事故仅造成车辆损失且责任明确，民警当场为双方制作了事故认定书，用了不到半个小时就将事故处理结案。

## “三下乡”情暖村民

2月4日，巢湖市坝镇，文艺工作者正在演出。当日，巢湖市2015科技、文化、卫生“三下乡”活动在该镇启动，该市农委等16个单位向该镇捐款捐物18.3万元，并送来投入为1925万元的农业生产、医疗卫生、教育装备、水利工程等项目。活动现场，还有向村民送春联、文艺演出和法律科技咨询等活动。

记者 张发平 文/图



## 为救火，消防中队长摔断肋骨 为责任，咬牙坚持到战斗结束

星报讯(记者 王汝华) “这位消防员昨天送来时是腹部和头皮有挫伤，头皮有多处挫伤，出血在100毫升左右，经CT初步检查发现，左侧多根肋骨骨折，造成血气胸，需要手术处理。”在安庆市116医院，安庆消防支队特勤中队中队长曹祖贵躺在病床上，即将接受手术治疗，但他表示很安心，因为火被扑灭了。

2月4日下午，安庆市迎江区程墩路南二巷一民房发生火灾，安庆消防支队指挥中心接警后前往处置，中队长曹祖贵带领中队3辆车16名指战员赶到现场，由于火势较大，一房间屋顶

已被火烧穿，大火正向四周蔓延。经过一个小时奋战，火被完全扑灭，曹祖贵却在这场救援行动中负伤。

2月5日下午，记者来到曾经的火灾现场，程墩路南二巷五号。“幸亏救援及时，不然住我隔壁的弟弟家也被烧了。”屋主杨老说起头天那场大火还是心有余悸，“也不晓得那个消防员怎么样了？”杨老语气中满是担忧。

在特勤中队教导员王国富的眼里，辖区这块居民区是消防隐患之地。王国富向记者还原当时情景。“当时曹祖贵到左侧扶梯处清理火场，他爬上旁边二楼到二楼顶的钢质楼梯，在清理楼顶

残火时，房子板梁出现松动，他失去重心后从5米高的铁梯处跌落到室外楼梯处又砸穿楼梯外一停车棚后坠落到地面。”

曹祖贵坠落地面后挣扎着站起来，因为他是救援现场的主要指挥人员之一，他并没有就此退出现场，而是坚持到全面清理现场后才慢慢倒下身体。

2月5日下午，记者见到躺在病床上的曹祖贵，他看上去显得很虚弱。今年32岁的曹祖贵是安徽寿县人，硕士学历，2011年入伍。“从小理想就是当兵穿上军装，等入伍后，感觉到当兵不仅仅是庄严神圣威风，最主要的是责任。”